



比赛现场

打破二阶魔方亚洲纪录 与考北大哪个更难？

学霸：分开来做都不难达到



“太抽象了吧，这是我能参加的比赛吗？”昨日，2024“登瀛杯”大学生魔方大赛在重庆移通学院举行。2019年世锦赛冠军、二阶魔方前亚洲纪录保持者李佳洲凭借“闪电般的手速”，平均使用一秒多的时间便可复原一个二阶魔方，引来正在备赛的选手直呼“太抽象”“走错赛场”。

摘魔方世锦赛桂冠 高考704分上北大

“现在的小朋友都是很小就接触魔方了，我是属于学得很晚的。”李佳洲说，他是10岁的时候在电视节目《最强大脑》上，看到了一场精彩的魔方高手对决，深深吸引了他。刚好家中有一个魔方，可是实际操作后李佳洲才发现，原来魔方“这么难”。于是他上网找来教程，自学后复原了自己的第一个魔方。在一年后的一场成都举办的魔方比赛中，李佳洲参赛成绩一般，但因此结识了很多专业高手，他开始认真钻研二阶魔方。

从那以后，李佳洲的魔方竞技水平飞速

上升。2018年一场二阶魔方比赛中，他以0.89秒的比赛纪录打破中国纪录。初中一年级的时，他在2019WCA西安樱花赛上，以平均1.25秒的成绩刷新了二阶魔方平均成绩的亚洲纪录。

2023年2月，在2023WCA新加坡魔方锦标赛上，高中二年级的李佳洲以1.18秒平均成绩打破自己创下的亚洲纪录，并夺得世界冠军。当时有媒体采访时曾询问李佳洲的高考目标，李佳洲曾表示想进入清华或北大学习数学类专业。今年高考，他以704分的总成绩被北大数学系录取。

打破亚洲纪录和考上北大哪个更难

“其实我高中的时候是‘退役’了三年的，周一到周五基本不碰魔方，周末的时候学习累了才玩一会儿。”李佳洲说，因为高中学业繁忙，他难以兼顾魔方的训练，今年升入大学后，时间终于宽裕了一些。

大学后，李佳洲基本保持每天半个小时的魔方训练时间，他的秘诀就是多练多思考。

“目标是打破世界纪录。”李佳洲说，想要达到世界纪录非常困难，肯定要通过突破一个个小目标，一步步来实现这个愿望。“魔方的学习对记忆力和空间想象能力很有帮

助。”李佳洲说，因为在练习魔方的过程中，要保持很强的专注力，因此练习魔方对小朋友来说，可以说是锻炼意志力的启蒙。

打破二阶魔方亚洲纪录和考上北大哪个更难？“这两个是不同的领域，不具有可比性，不过我觉得单独做其中任何一个都是不难达到的。”李佳洲回答记者，“如果你不考虑学习成绩专注练习魔方打破亚洲纪录，那通过多加练习就可以做到；如果你从来不玩魔方，靠努力学习上北大，也是不难做到的。但是两件事如果同时做到就比较困难了。”

新重庆-上游新闻记者 宋剑

患阿尔兹海默病老游客走失 重庆交巡警伸援手及时寻回



近日，来自浙江的裘先生带父亲来重庆旅游，没想到中途竟走散了，幸好遇到交巡警相助，骑着摩托车沿街搜索，及时找到了老人。

12月4日，裘先生向重庆渝北交巡警求助，称其70多岁的父亲走丢，老人患有阿尔兹海默病，对重庆也不熟悉，他十分担心。

渝警骑警队员刘菲一连问了好几个问题，“老人穿的什么衣服？”“黑色的。”“戴了帽子没？”“戴了！”详细了解了老人的外貌特征和走失时间，并看了老人的照片，把他的相貌牢牢记住，刘菲向指挥中心报告后，驾驶警用摩托车，沿着道路仔细寻找。

20分钟后，刘菲在路边一眼看见正在往前走的老人，确认身份后，他不断安抚着老人的情绪，并联系裘先生前来把父亲接走。裘先生赶到后与父亲团聚，感激地握住刘菲的手连声说：“谢谢，谢谢，你们真好！”

新重庆-上游新闻记者 纪文伶



周庆忠把自己多年来获得的荣誉证书捐赠给母校

73岁校友 捐献百份获奖证书 给母校激励后辈

12月7日，西南大学附属中学校建校110周年当天，学校校史馆正式开馆。校史馆内通过上千张照片和数百件史实资料，生动地呈现了西南大学附中从创校伊始到奋进新时代的发展历程。

百份荣誉证书都捐给学校

73岁的校友周庆忠，将他个人多年来获得的“全国劳动模范”等近百份荣誉证书都捐给了学校。周庆忠说，他能从一名普普通通的修理工做到全国劳模，每一步的成长和奋斗都离不开学校的培养，这一张张荣誉是对学校沉甸甸的感恩。周庆忠的父亲当年对他说过，做一件事就要做到最好，既然干修车就要努力当一名“车医生”，而他也一直用实际行动践行着父亲的要求。他想用自己成功的经历告诉大家：只有脚踏实地，才能仰望星空。

在校史馆展出的展品中，很大一部分来自校友的捐赠。此前，西大附中发布了校史馆展陈资料征集公告，共计收到了校史资料、学校老物件、校友剪纸艺术品、图书等600余件捐赠物。其中，校友耿曼尼不远万里从河北石家庄返校，捐赠了入学通知书、团委学生会慰问信、准考证、学生证、校徽、车票等28件个人资料，这一套完备的资料弥补了60年代的珍贵历史记忆。

学长的故事激励了他们

“周庆忠学长能够把自己多年来获得的荣誉证书捐赠给母校，跟西大附中师生共同分享自己获得的荣誉，说明学长一定是认为自己取得的成就离不开学校的栽培。”高二学生陈言妍说道，周庆忠学长的故事激励她，不论在什么行业、什么岗位，只要认真做好自己的事，追求心中的目标，就一定能取得成功。她希望自己在未来也能像学长一样，做一个对社会和国家有用的人，让母校也能为自己感到骄傲。

“周庆忠学长为我们树立了一个榜样，他身上这种执着追求的精神值得我们学习。”高二学生王镜洋说，他心中的目标是能考入浙江大学读书，并且一直在为这个目标而努力。将来他想要做一名科研人，和学长一样，在自己的岗位上努力奋斗，坚持理想，为社会和国家作出贡献。

据介绍，学校计划在校史馆开一个专柜来存放周庆忠捐赠的所有荣誉证书，让各个年级的同学们都能了解周庆忠学长的故事，传承学长身上的精神。校庆当日，西大附中邀请广大校友“回家”，白发苍苍的老校友和青春洋溢的年轻面孔同聚，共同见证着这一历史性时刻。

新重庆-上游新闻记者 宋剑 周本帅



重庆晨报
民生在线
扫码关注

难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事告诉我们，记者帮你办

未来几日重庆 最低气温1℃

据市气象台预计，未来几日重庆仍以阴雨天气为主，高海拔部分地区有雨夹雪或小雪，最低气温只有1℃。

天气预报

12月9日

中西部偏南和东南部部分地区阴天有间断小雨或零星小雨，海拔1600米以上地区有雨夹雪或小雪，其余地区阴天，气温3~13℃；中心城区：阴天有零星小雨，气温9~12℃。

12月10日

各地间断小雨或零星小雨，海拔1400米以上地区有雨夹雪或小雪，气温2~11℃；中心城区：间断小雨，气温9~11℃。

12月11日

中西部偏南和东南部地区间断小雨转阴天，海拔1400米以上地区有雨夹雪或小雪，其余地区阴间多云，气温1~15℃；中心城区：阴天，气温8~12℃。

新重庆-上游新闻记者 石亨

中国体育彩票排列3
第24329期开奖公告
本期开奖号码:147

中国体育彩票排列5
第24329期开奖公告
本期开奖号码:14780

中国体育彩票7星彩
第24141期开奖公告
本期开奖号码:158513+8

重庆市体育彩票管理中心
2024年12月8日